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TORNATA DEL 18 DICEMBRE 1869 
MUSSI. Domando la parola. 
PRESIDENTE. Su che cosa domanda la parola ? 
MUSSI. Sulla proposta del ministro. 
PRESIDENTE. La proposta del ministro non si ha per 

ora a discutere. Se è per una mozione d'ordine, le 
posso dare la parola. 

MUSSI. Sì, per una mozione d'ordine. 
PRESIDENTE Ha facoltà, di parlare. 
MUSSI. Io dichiaro anzitutto che il signor ministro, 

per quanto ho udito, verrebbe a domandarci dei pieni 
poteri lenitivi. Questi pieni poteri lenitivi si risolvono 
nell'accertamento, nel contatore meccanico e nel con-
tatore vivente. Per quanto riguarda il sistema di ac-
certamento col sistema della ricchezza mobile, non ho, 
per condannarlo, che a ricordare le sperequazioni 
lamentate e pienamente dimostrate dall'onorevole mi-
nistro Digny. (Rumori a destra) 

È perciò che debbo respingere le proposte formu-
late dall'onorevole Sella, che mi riservo di combattere. 

PRESIDENTE. Deputato Mussi, ella potrà fare le sue 
obbiezioni quando verrà in discussione l'articolo; ora 
non può. 

Intanto, se non vi sono opposizioni, si intenderà 
trasmesso alla Commissione questo articolo aggiunto 
dall'onorévole ministro delle finanze. 

Parimente, se non vi sono opposizioni, do facoltà al 
relatore di leggere la sua relazione. 

Voci. No! no ! 
P1SSÁVINI. Dopo la presentazione di un quarto arti-

colo al progetto di légge per l'esercizio provvisorio, 
ritengo superflua la mia mozione, e la ritiro. 

PRESIDENTE. Sta bene. Do facoltà di parlare al signor 
relatore. 

SFJSMIT-DODA, relatore. Io debbo dichiarare alla Ca-
mera, facendomi interprete, spero, dei miei colleghi 
della Commissione, che, accettando, come facciamo, 
l'esame dell'articolo aggiunto testé dall'onorevole mi-
nistro delle finanze, riteniamo che si possa, durante 
la discussione che avrà luogo alla Camera sull'eser-
cizio provvisorio, esibire una relazione di supplemento 
a quella che ebbi testé l'onore di presentare. Mi per-
metto di accennare alla Camera, che forse attual-
mente lo ignora, avere la Commissione stimato oppor-
tuno di suggerire alla Camera un'importante modifi-
cazione all'attuale a r t i co lo 5 della legge, relativo al 
differimento dell'attuazione della legge di contabilità. 

Se quindi la Camera brama attendere che la Com-
missione esamini anche il nuovo articolo relativo al 
macinato, onde non esibire che una sola relazione, la 
Commissione vi acconsente, ma egli è evidente che ciò 
abbia a richiedere un po' di tempo e si debba differire 
almeno di un giorno la discussione per dare tempo 
alla Commissione di raccogliersi e riferire. Se poi la 
Camera acconsente che si rediga una relazione sup-
plementaria a quella che ho testé presentato, io pro-
porrei che alla relazione attuale si desse corso per la 

stampa, e che si cominciasse, allorquando la Gamerar 
stimerà, la discussione intorno ad essa, e, duranté 
quella discussione, la Commissione potesse esporre r 
suoi apprezzamenti sul nuovo articolo ora aggiunto 
dall'onorevole ministro delle finanze. (Segni di as-
senso) 

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'onorevole Va-
lerio. 

VALERIO. Siccome concordo colle conclusioni del re-
latore, non ho altro da dire. 

PRESIDENTE. Sarà stampata e distribuita questa rela-
zione. ' . « - QÌilSi ' 1 1 

Siccome questo progetto fu dichiarato ed è eviden-
temente di urgenza, se la Camera crede, sarebbe messo 
all'ordine del giorno.,. 

Molte voci. Di domani! di domani ! 
PRESIDENTE. Lo metterò dunque all'ordine del giorno 

di domani, cominciando la seduta al tocco. 
Voci. A mezzogiorno! (No! no!) 
PRESIDENTE. Essendo presente l'onorevole ministro di 

grazia e giustizia, gli annunzio una interrogazione che il 
deputato Griffini Luigi desidererebbe rivolgere al signor 
ministro guardasigilli sul punto se intenda riproporre 
alla Camera il progetto di legge sulla convertibilità 
dei beni immobili amministrati dalle fabbricerie, stato 
presentato dal ministro Defilippo nella tornata del 
5 maggio 1869, o proporne un altro analogo. 

Domando al signor ministro se e quando intenda 
rispondere. 

fiAELI, ministro di grazia e giustizia. Prima di dare 
risposta a questa interrogazione, desidero di confe-
rirne coi miei colleglli. 

PRESIDENTE. È dunque rinviata la risposta. 
DELIBERAZIONE SULLA DOMANDA DI AUTORIZZARE A PRO-

CEDERE CONTRO IL DEPUTATO SALVATORE MAIORAN/1 
CUCUZZELLA. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca la discussione 
sulla domanda di autorizzazione a procedere contro 
il deputato Maiorana-Cucuzzella, (V. Stampato nu-
mero 2 bis-A.) 

La conclusione della Commissione' sta nell'ultima 
parte della sua relazione, ed io la leggo : 

« La vostra Giunta vi propone senz'altro che, riser-
vata ogni questione relativa all'articolo 45 dello Sta-
tuto, voglia la Camera autorizzare il procedimento 
richiesto contro il deputato barone Salvatore Maio-
rana-Cucuzzella. » 

Se nessuno domanda la parola, metto ai voti questa 
conclusione della Commissione. 

(La Camera approva.) 

RELAZIONE DI PETIZIONI. 
PRESIDENTE. Prego il deputato Del Zio di recarsi alla 

tribuna per riferire sopra petizioni. 


